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Připojení komunikačního sběrnice mezi vnitřním a vnějším modulem
Jako komunikační sběrnice se používá LIYcY 2x0,5mm2. Na desce řídicí jednotky je svorka pro uzemnění obalu sběrnice. Izolaci 
odstraňte z délky 12 mm a nechte obal, vložte jej pod svorku a utáhněte.

Vnější modul s 1 ventilátorem

12mm

1 2

HPMO2-8; HPMO2-12

Vnější modul se 2 ventilátory

1 2

12mm

HPMO2-16/23
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Vnitřní modul: Přehled připojení

	Čerpadla:
	 PHWC	 -	čerpadlo cirkulace teplé užitkové vody
	 PGC	 -	čerpadlo glykolového oběhu
	 PHC1	 -	čerpadlo ÚT1 oběhu (bez mixéru)
	 PHC2	 -	čerpadlo ÚT2 oběhu (s mixérem)
	 PIDU	 -	čerpadlo oběhové ve vnitřní jednotce

Ventily:
	 VCH	 -	přepínací ventil chlazení / topení / oběhové 

čerpadlo
	VMHC2	 -	mixérovací ventil ÚT2 oběhu
	 VDC	 -	přepínací ventil TUV/ ÚT oběhů

Vstupy teplotních senzorů:
	 THC2	 -	teplotní senzor přívodu ÚT2 oběhu (po 

mixérovacím ventilu)
	 THC1	 -	teplotní senzor přívodu ÚT1 oběhu
	 TCYL	 -	teplotní senzor vody v zásobníku TUV
	 TR	 -	pokojový teplotní senzor
	 TO	 -	venkovní teplotní senzor

Vstupy / výstupy řízení:
	 PIDU	 -	oběhové čerpadlo ve vnitřní jednotce
FN1, FN2 - funkční vstupy
	 HE	 -	výstup pro ovládání topných těles
	 OUT	 -	výstup vnějšího zdroje tepla

Komunikace
	 EU	 -	komunikační rozhraní s vnější jednotkou
	 SLAVE	 -	komunikační rozhraní s internetovým 

modulem

Napájení řídicí jednotky
	POWER	 -	napájení řídicí jednotky tepelného čerpadla

Nouzové napájení
	UPS IN	 -	UPS napájení
	UPS OUT	 - napájení z UPS-a

Pozor
Nesmíte připojit napětí na vstupech FN1 a FN2! To by mohlo způsobit trvalé poškození řídicí jednotky.
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Externí alternativní zdroj

KG

IN

HPMD

FN
1

FN
2

O
UT

Zařízení je přizpůsobeno pro spolupráci s externím 
alternativním zdrojem, např. plynovým kotlem.
Zdroj je ovládán výstupem relé OUT, po dosažení krajní 
teploty se tepelné čerpadlo vypne a výstup OUT se 
uzavře.

Zařízení je přizpůsobeno pro spolupráci s náhradním 
zdrojem UPS. V případě výpadku napětí v elektrické síti 
jsou zachovány funkce spojené s ochranou hydraulic-
ké instalace před následky zamrznutí na straně vnější 
jednotky. Pro připojení UPS je třeba odmontovat tovární 
spojky na vstupech UPS IN a UPS OUT a připojit je podle 
schématu.

Pro zajištění 48hodinové ochrany je třeba použít UPS  
s následujícími parametry:

- min. trvalý výkon 200W
- výstupní napětí 230V 50 Hz
- kapacita baterie: 1,2 kWh (12V 100Ah)

UPS
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Externí zdroj UPS
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HPM2.C-8 / HPM2.C-12 
zapojení do 3fázové instalace

HPM2.C-8 / HPM2.C-12 
zapojení do 1fázové instalace
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zapojení do 3fázové instalace
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Elektrická přípojka - vnější modul

B

A

A - Připojovací prostor vnějšího modulu
B - Připojovací prostor ve vnitřním modulu 230 V/50 Hz

Typy Vedení Max. délka vedení Max. ochrana

HPMO2-8
3 x 2,5 mm2

nebo

3 x 4,0 mm2

31m
nebo

32m
B16A

HPMO2-12
20m

nebo

32m
B25A

Elektrická přípojka vnějšího modulu HPMO2-8 / HPMO2-12 - 230 V~

Elektrická přípojka vnějšího modulu HPMO2-16/23 - 400 V~

B

A

A - Připojovací prostor vnějšího modulu
B - Připojovací prostor ve vnitřním modulu 400 V/50 Hz

Typy Vedení Max. délka vedení Max. ochrana

HPMO2-16/23 5 x 2,5 mm2 60m 3 x B16A

Elektrické připojení

V případě připojení k jednofázové instalaci je třeba použít mosty pro zkratování svorek U V W.
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Připojení externích senzorů a řídících zařízení

Teplotní senzor v radiátorovém topném okruhu WE-019/05 (vstup THC1)
Místo montáže senzoru je znázorněno na schématu hydraulické instalace. Senzor je vyžadován, pokud je aktivní okruh ÚT1 
[Konfigurace/Servis -> Konfigurace -> Okruh ÚT1 -> okruh: Ano].

Teplotní senzor v podlahovém topném okruhu WE-019/05 (vstup THC2)
Místo montáže senzoru je znázorněno na schématu hydraulické instalace. Senzor je vyžadován, pokud je aktivní okruh ÚT2 
[Konfigurace/Servis -> Konfigurace -> Okruh ÚT2 -> okruh: Ano].

Pokojový teplotní senzor WE-033 (vstup TR)
Pokojový teplotní senzor je třeba montovat v místnosti reprezentující objekt, daleko od radiátorů, oken, dveří a komunikačních tras.
Na minimální výšce 150 cm. Kabel teplotního senzoru by měl být co nejkratší, neměl by být vedena v těsné blízkosti napájecích 
kabelů, nesmí být omotán kolem jiných kabelů.

Venkovní teplotní senzor WE-027 (vstup TO)
Senzor by měl být umístěn v stinném místě, na severní nebo severozápadní fasádě budovy, daleko od oken a ventilátorů. Kabel 
teplotního senzoru by měl být co nejkratší, neměl by být vedena v těsné blízkosti napájecích kabelů, nesmí být omotán kolem 
jiných kabelů.

Funkční vstup 1 (vstup FN1)
Rozpojení vstupu způsobuje blokování topení ÚT zařízení. Vstup je aktivní v zimním režimu, umožňuje kontrolu práce zařízení  
z externího řadiče. Beznapěťový typ vstupu.

Funkční vstup 2 (vstup FN2)
Externí vynucení potřeby chlazení. Vstup je aktivní v letním režimu. Uzavření obvodu způsobuje spuštění zařízení v chladicím 
režimu, podle nastavených parametrů. Aby byla hydraulická instalace chráněna před kondenzací vlhkosti, je třeba do obvodu 
vložit senzor/přepínač vlhkosti HP.HS.24 (doplňkové vybavení).

Připojení k hydraulické instalaci

Tepelné čerpadlo HPM2 je určeno pro provoz v hydraulické instalaci v uzavřeném systému (minimální tlak chladícího média je 
0,6 baru).
Podmínkou správného provozu tepelného čerpadla je připojení oběhových čerpadel PHC1 a PHC2 v topné instalaci k řídicí 
jednotce tepelného čerpadla.
Hydraulickou instalaci je třeba provést v souladu s platnými normami. Potrubí spojující tepelné čerpadlo s vnitřní jednotkou by 
mělo mít vnitřní průměr zajišťující adekvátní průtok chladícího média (viz. technická data).
K ochraně před přenosem vibrací na hydraulickou instalaci, k připojení tepelného čerpadla je třeba použít flexibilní hadice. Potrubí 
chladícího média a připojení je třeba izolovat termicky. Při záporných teplotách venkovního vzduchu by zařízení nemělo být 
vypnuto. To by zabránilo poškození kondenzátoru vnější jednotky. Pokud existuje riziko přerušení dodávky elektrické energie, je 
třeba tepelné čerpadlo oddělit od hydraulického modulu pomocí dalšího výměníku a naplnit okruh tepelného čerpadla nemrznoucí 
kapalinou.
Hydraulická instalace musí být provedena tak, aby umožňovala provoz vnitřní jednotky HPMD v topném okruhu bez vnější jednotky 
HPMO2 (podle následujících schémat instalace). V případě poruchy vnější jednotky HPMO2 to zajistí funkci topného systému.
Oběh chladícího média je třeba naplnit vodou do požadovaného tlaku a odvzdušnit. Vnitřní modul má automatický odvzdušňovač, 
zatímco výměník ve vnější jednotce lze odvzdušnit uvolněním matici odvzdušňovacího potrubí. Voda pro naplnění a doplnění 
topného okruhu by měla být čistá bez viditelných usazenin a měla by odpovídat kvalitě pitné vody a požadavkům uvedeným v 
normě VDI 2035.
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 HPMO2	 -	 tepelné čerpadlo
 HPMD	 -	 hydraulický modul
 KO	 -	 ventilační krček
 TO	 -	 externí teplotní senzor
 KG	 -	 alternativní zdroj tepla
 SH	 -	  hydraulické spojka
 PHWC	 -	 oběhové čerpadlo pro užitkovou vodu
 PHC1	 -	 oběhové čerpadlo CO1 (bez směšovače)
 PHC2	 -	 oběhové čerpadlo CO2 (se směšovačem)
 OG	 -	 radiátorové vytápění
 TR	 -	 pokojový teplotní senzor
 OP	 -	 plošné vytápění
 THC1	 -	 teplotní senzor média v radiátorovém 

vytápění

T TT T

M

TI

PHC1

OGOP

THC1

THC2

CWU

ZA EANW cwu

ZB

ZW

PHWC

TI

TR

TITO

HPMO2

KO

FC

PHC2

VMHC2

SH

KG

HPMD

NW co
ZN

PI

HP.HS.24  

LS

VCH

T TT T

M

TI

PHC1

OGOP

THC1

THC2

CWU

ZA EANW cwu

ZB

ZW

PHWC

TI

TR

TITO

HPMO2

KO

PHC2

VMHC2

SH

KG

HPMD

NW co
ZN

PI

HP.HS.24  

FC

M

LS

 THC2	 -	 teplotní senzor média v plošném vytápění
 VMHC2	 -	 směšovací ventil CO2 oběhu
 HP.HS.24	 -	 vlhkostní přepínač
 CWU	 -	 teplá užitková voda
 ZW	 -	 vstup studené vody
 ZA EA	 -	 antikontaminační ventil
 ZB	 -	 bezpečnostní ventil
 NWcwu	 -	 membránová expanzní nádoba pro užitkovou vodu
 NWco	 -	 membránová expanzní nádoba pro otop
 ZN	 -	 přebytečný ventil
 FC	 -	 fan-coil jednotka
 LS	 -	 odvod medium z bezpečnostního ventilu do kanalizace
 VCH	 -	 čerpadlo okruhu klimatizační jednotky
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Při prvním spuštění se zobrazí menu výběru jazyka a poté menu výběru typu 
externí jednotky - je třeba vybrat parametr odpovídající instalované externí 
jednotce HPMO2.

Pokud není nainstalována žádná externí jednotka, je třeba vybrat parametr 
HP Ready. 

English

DeutschDeutsch

Typ                          Typ                          

HP Ready                     HP Ready                     

8.0 kW8.0 kW
12.0 kW  12.0 kW  

16.0 kW16.0 kW

Obsluha ovládacího panelu

2

3

9:37 9:37 ÚÚt 04.02.2020t 04.02.2020

24.224.2°°

5,1°5,1°

55°55°

1
Voličem pro výběr režimu [3] nastavte jeden z režimů:
- zima +
- léto  +   
- pohotovostní .
Otáčením navigačního voliče [2] (doleva nebo doprava) při aktivním zimním 
nebo letním režimu se přepínají funkční obrazovky na displeji [1].
- hlavní: informuje o základních parametrech práce tepelného čerpadla 

(detaily v tabulce),
- náhled parametrů umožňuje kontrolu vstupních a výstupních signálů 

tepelného čerpadla.
- nastavení: umožňuje uzpůsobení parametrů tepelného čerpadla 

preferencím uživatele,
- servis/konfigurace: umožňuje konfiguraci topného systému tak, 

aby odpovídal podmínkám na místě (přístupná instalační firmě  
a specializovaným servisům po zadání přístupového kódu),

- party / prázdniny / manuální: umožňuje rychle přepínat provozní 
algoritmus podle potřeb.

K jednotlivým funkcím se dostanete výběrem příslušné funkční obrazovky  
a stisknutím navigačního voliče.
Vznik chyby nebo upozornění v tepelném čerpadle je signalizován v hlavním 
funkčním okně nebo , po stisknutí voliče je dostupný seznam 
zjištěných chyb a upozornění.

 1 - displej
 2 - navigační volič náhledu a nastavení
 3 - volič výběru pracovního režimu
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Signály prováděného pracovního programu:

Práce v režimu UPS

podle nastaveného denního/týdenního rozvrhu

Dezinfekce nádrže

Odmrazování

PARTY - udržování komfortní teploty v místnosti a nádrži

DOVOLENÁ - udržování ekonomické teploty nebo teploty chránící před mrazem v místnosti a nádrži

Provádění programu ochrany před mrazem

RUČNÍ - udržování nastavené teploty v místnosti

Signalizace příjmu tepla:

Signalizace příjmu tepla > ÚT

Signalizace příjmu tepla > TUV

Signalizace chladicího režimu

Ostatní symboly

Signalizace výskytu chyby

Signalizace výskytu varování

Signalizace zapnutí topného tělesa

Signalizace zapnutí externího zdroje tepla

Signalizace zapnutí kompresoru. Blikající symbol signalizuje bivalentní režim.

 1 - signalizace odběru tepla
 2 - signalizace realizace programu ohřevu
 3 - signalizace zapnutí topného tělesa
 4 - signalizace práce kompresoru
 5 - signalizace realizované teploty v místnosti
 6 - pokojová teplota
 7 - venkovní teplota
 8 - teplota zásobníku

HLAVNÍ OKNO:

9:37 9:37 ÚÚt 04.02.2020t 04.02.2020

24.224.2°°

5,1°5,1°

55°55°

73 621 84 5



31CZ-117B_f.1581

NASTAVENÍ:

• Pokojová teplota 
- Ekonomická , Komfort - , Komfort , Komfort+ : nastavení hodnoty 

pokojových teplot dostupných v harmonogramech, 
- Party, Prázdniny: volba teplot, které mají být realizovány v programech.
- Chlazení: nastavení pokojové teploty v režimu chlazení (dostupné při aktivním plošným 

vytápěním).
• Teplota zásobníku: (dostupná, pokud je aktivní zásobník TUV).
- Ekonomická , Komfort : nastavení hodnoty teplot teplé užitkové vody, dostupných 

v harmonogramech.

Uzpůsobení parametrů zařízení preferencím uživatele.

 Program ÚT

 1 - č. časového rozmezí (max.5)
 2 - čas zahájení realizace vybrané teploty
 3 - čas dokončení realizace vybrané teploty
 4 - volba teploty:  , , ,

- Nr1…Nr8 > nastavení 8 denních programů, v každém denním programu je dostupných 5 nastavitelných časových rozmezí, 
kterým lze přiřadit jednu z pokojových teplot ( , , , ), ve zbývající době bude realizována ekonomická teplota  
( ).

 /procedura nastavování denních programů je popsána v bodě Denní harmonogram/.
- Týdenní: přiřazení jednoho z nastavených denních programů každému dni v týdnu.

• Program TUV (dostupný, pokud je aktivní zásobník TUV)

 1 - č. časového rozmezí (max.5)
 2 - čas zahájení realizace vybrané teploty
 3 - čas dokončení realizace vybrané teploty
 4 - volba teploty ,

- Nr1…Nr8 > nastavení 8 denních programů, v každém denním programu je dostupných 5 nastavitelných časových rozmezí, 
kterým lze přiřadit jednu z teplot zásobníku  ( , ).

 Procedura nastavování denních programů je popsána v bodě Denní harmonogram.
 
 Tip, v nedefinovaných časových úsecích bude realizována ekonomická teplota ( ).

- Týdenní: přiřazení jednoho z nastavených denních programů každému dni v týdnu.

9:37 9:37 ÚÚt 04.02.2020t 04.02.2020

NastaveníNastavení

Program Program ÚÚT                T                ČČ.1.1

KonecKonec

1  6:00  -  9:15  

2 15:20  -  22:15  2 15:20  -  22:15  

1 2 3 4

Program TUV               Program TUV               ČČ.1.1

KonecKonec

1  6:20  -  8:00  

2 18:30  -  23:00  2 18:30  -  23:00  

1 2 3 4
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 1 - č. časového rozmezí (max.5)
 2 - čas zahájení práce cirkulačního čerpadla
 3 - čas dokončení práce cirkulačního čerpadla

• Program cirkulace (dostupný pouze při aktivní cirkulaci v systému TUV): 

• Desinfekce (dostupná, pokud je aktivní zásobník TUV):
- Den týdne: den týdne, kdy je prováděna desinfekce při automatické práci
- Čas zahájení: čas provedení desinfekce při automatické práci
- Čas práce: doba trvání desinfekce (počítáno od doby dosažení teploty desinfekce)
- Automatická práce:

	Ano -	automatické spuštění desinfekce v nastaveném čase (den týdne, čas zahájení),
	Ne -	automatická desinfekce vypnutá. Desinfekce je prováděna na požadavek uživatele.

- Cirkulace: možnost nastavení desinfekce celé instalace nebo vypnutí zásobníku,
- Spustit nyní: manuální spuštění desinfekce (nezávisle na nastaveném dni týdne a hodině).

• Program chlazení  (dostupný je pouze s aktivním povrchovým chlazením) 

 1 - č. časového rozmezí (max.5)
 2 - čas zahájení realizace funkce chlazení
 3 - čas ukončení realizace funkce chlazení

- Nr1…Nr8 > nastavení 8 denních programů, v každém denním programu je dostupných 5 nastavitelných časových rozmezí, 
ve kterých bude realizována funkce chlazení.

 /procedura nastavování denních programů je popsána v bodě Denní harmonogram/.
- Týdenní: přiřazení jednoho z nastavených denních programů každému dni v týdnu.

• Datum / čas:
- nastavení aktuálního systémového času (rok, měsíc, den měsíce, hodina a minuta).
- Auto změna času:

Ano -	automatické přepínání systémového času z letního na zimní a obráceně,
	Ne -	automatická změna vypnutá.

 

• Rozhraní:
- Jas MIN: nastavení jasu svícení displeje v klidovém stavu,
- Jas MAX: nastavení jasu svícení displeje během práce.
- Zvuk:

Ano -	zapnutá akustická signalizace práce voliče,
Ne	- vypnutá akustická signalizace práce voliče.

- Citlivost voliče: 1 - velká / 4 – malá.

- Nr1…Nr8 > nastavení 8 denních programů, v každém denním programu je dostupných 5 nastavitelných časových rozmezí, 
ve kterých bude pracovat cirkulační čerpadlo.

 /procedura nastavování denních programů je popsána v bodě Denní harmonogram/.
- Týdenní: přiřazení jednoho z nastavených denních programů každému dni v týdnu.

Program cirkulace         Program cirkulace         ČČ.1.1

KonecKonec

1  6:00  -  8:00  

2 18:30  -  23:00  2 18:30  -  23:00  

1 2 3

KonecKonec

1  6:00  -  8:00  

2 18:30  -  23:00  2 18:30  -  23:00  

1 2 3

Program chlazení          Program chlazení          ČČ.1.1
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Servis / KonfiguraceServis / Konfigurace

SERVIS / KONFIGURACE

Konfigurace 
Uzpůsobení tepelného čerpadla topnému systému v objektu:

* Změny v konfigurační nabídce jsou možné po zadání přístupového kódu. Po výzvě k zadání přístupového kódu nastavte požadovaný kód otočením 
navigačního voliče doleva a následně potvrďte stisknutím voliče. Pokud chcete opustit obrazovku požadující přístupový kód, podržte navigační 
volič stisknutý nebo počkejte, dokud se po uplynutí doby nečinnosti systém automaticky nevrátí na hlavní funkční obrazovku.

Kód : 987
• Vytápění:
- Typ regulátoru:
 Podle křivky - teplota v instalaci je vypočtena na základě venkovní teploty a nastavení pokojové teploty vyplývající z 

harmonogramu, Pevné parametry - teplota napájení instalace se rovná Tepl. napájení MAN, nastavené individuálně pro 
okruhy ÚT1 a ÚT2.

- Glykolový výměník:
	Ano -	v systému se nachází dodatečný výměník,
	Ne -	v systému se nevyskytuje výměník.

- Ochrana budovy:
	Ano -	pokud v klidovém režimu teplota v budově klesne pod 7°C a venkovní teplota bude nižší než 2°C, zapne se ohřev,
	Ne -	ochrana je vypnutá.

- Čas zap. topného tělesa: parametr definuje čas, po kterém bude tepelné čerpadlo podporováno dodatečným zdrojem tepla 
(topným tělesem), dokud nedosáhne zadaných parametrů. Čas se počítá od momentu dosažení teploty bivalentního bodu 
[Konfigurace -> Tepelné čerpadlo -> Bod bivalence]. Pokud je venkovní teplota vyšší než teplota bivalentního bodu, přídavný 
zdroj tepla se nezapne.

- Venk. tepl. vyp.: venkovní teplota, při které bude ohřev okruhu ÚT vypnutý, bez ohledu na nastavení pokojové teploty.
- Kalibrace TO: kalibrace hodnoty zobrazované venkovní teploty.
 Parametr je v závislosti na znaménku přičítán nebo odečítán od změřené hodnoty.

• Jazyk:
- volba jazyka menu.

• Systém:
- Program MSPC: ukazuje verzi programu ovladače vnitřní jednotky.
- Program PW: ukazuje verzi softwaru panelu.
- Reset: opětovné spuštění tepelného čerpadla.
- Výrobní nastavení: návrat k výrobnímu nastavení.
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• Okruh ÚT1: 
- Na topné křivce: volba topné křivky (viz kapitola Topná křivka).

Tip: Parametr se vyskytuje v případě nastavení regulace podle křivky ohřevu [Konfigurace > Ohřev > Typ regulace: Podle křivky],

- Přesun křivky: přesun topné křivky (viz kapitola Topná křivka). 

Tip: Parametr se vyskytuje v případě nastavení regulace podle křivky ohřevu [Konfigurace > Ohřev > Typ regulace: Podle křivky],

- Tepl. napájení MAN: teplota napájení instalace při práci se stálými parametry (manuální nastavení topného média) 
[Konfigurace > Ohřev > Typ regulace: Pevné parametry],

- Tepl. napájení MAX: maximální teplota napájení topného okruhu. 

Tip: nastavení příliš vysokých teplot, nepřizpůsobených parametrům budovy, druhu použitého vytápění a stupni zateplení budovy, 
může vést mj. ke generování vysokých nákladů na provoz.

- Okruh:
Ano -	aktivace okruhu ÚT1,
	Ne -	vypnutí okruhu.

Tip: Okruh ÚT1 je určen k připojení radiátorového vytápění.

• Okruh ÚT2
- Na topné křivce: volba topné křivky (viz kapitola Topná křivka).

Tip: Parametr se vyskytuje v případě nastavení regulace podle křivky ohřevu [Konfigurace > Ohřev > Typ regulace: Podle křivky],

- Přesun křivky: přesun topné křivky (viz kapitola Topná křivka). 

Tip: Parametr se vyskytuje v případě nastavení regulace podle křivky ohřevu [Konfigurace > Ohřev > Typ regulace: Podle křivky],

- Tepl. napájení MAN: teplota napájení instalace při práci se stálými parametry (manuální nastavení topného média) [Konfi-
gurace > Ohřev > Typ regulace: Pevné parametry],

- Tepl. napájení MAX: maximální teplota napájení topného okruhu. 

Tip: nastavení příliš vysokých teplot, nepřizpůsobených parametrům budovy, druhu použitého vytápění a stupni zateplení budovy, 
může vést mj. ke generování vysokých nákladů na provoz.

- Čas ventilu: čas nezbytný na přepnutí ventilu o 90°. Rozsah regulace od 60 do 480 sekund, výrobní nastavení 120 sekund. 
Během konfigurace je nutné zkontrolovat hodnotu nastavenou s hodnotou použitého pohonu ventilu,

- Dynamika regulace: rychlost reakce pohonu ventilu za účelem dosažení příslušného parametru v okruhu ÚT2. Výchozí 
hodnota - průměrná, v případě příliš pomalého dosahování teploty média okruhu ÚT2 na zadanou hodnotu, je nutné zvýšit 
dynamiku. V případě přeregulování teploty média je nutné dynamiku snížit.

- Okruh:
Ano -	aktivace okruhu ÚT2,
	Ne -	vypnutí okruhu.

• Chlazení:
- Typ:
 Vypnuto: funkce chlazení neaktivní,
 Klimakonvektor,
 Plošné.
- Teplota média: teplota chladicího média,
- Hystereze: hystereze pro chladicí médium.
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• Zásobník:
- Čas bez topného tělesa: parametr definuje čas, po kterém bude tepelné čerpadlo podporováno dodatečným zdrojem 

tepla (topným tělesem), dokud nedosáhne zadané teploty vody v zásobníku. Čas se počítá od momentu dosažení teploty 
bivalentního bodu [Konfigurace -> Tepelné čerpadlo -> Bod bivalence]. Pokud je venkovní teplota vyšší než teplota bivalentního 
bodu, přídavný zdroj tepla se nezapne.

- Ochrana proti mrazu:
	Ano -	aktivace ochrany zásobníku před mrazem v pohotovostním režimu,
	Ne -	funkce neaktivní.

- Zásobník:
	Ano -	aktivace okruhu zásobníku TUV,
	Ne -	zásobník neaktivní.

• Alternativní zdroj:
- Typ: výběr typu alternativního zdroje,
  0 - alternativní zdroj není připojen,
 1 - alternativní zdroj je zapojen do primárního okruhu prostřednictvím hydraulické spojky.
- Teplota zapnutí: kritická vnější teplota, při jejímž dosažení se zapne alternativní zdroj a vypne tepelné čerpadlo. Pokud je 

zařízení nastaveno jako HP Ready, tento parametr není dostupný, zařízení pro vytápění používá pouze externí zdroj.

Tip: nastavte teplotu média na 60°C v externím zdroji.

• Tepelné čerpadlo:
- Bod bivalence: mezní venkovní teplota, do které tepelné čerpadlo pracuje samostatně. Pod tímto bodem se spouští doda-

tečný zdroj tepla (topné těleso),
- Teplota vypnutí: mezní venkovní teplota, po jejímž dosažení dojde k vypnutí tepelného čerpadla. V případě nutnosti ohřevu 

na ÚT nebo TUV bude jediným zdrojem topné těleso.
- Typ [kW]: typ nainstalované venkovní jednotky. Pokud není nainstalována externí jednotka, vyberte HP Ready.

• Pokojová teplota:
- Kontrola TR: kontrola teploty místnosti.

Ano -	vypnutí ohřevu nastane po dosažení nastavené pokojové teploty, která je odečítána pokojovým teplotním čidlem
	Ne -	kontrola pokojové teploty vypnutá. Odečítaná hodnota pokojové teploty nemá vliv na ohřev ÚT.

- Hystereze TR: hystereze pokojové teploty při zapnuté kontrole místnosti
- Kalibrace TR: kalibrace hodnoty zobrazované pokojové teploty. Parametr je v závislosti na znaménku přičítán nebo odečítán 

od změřené hodnoty.

• Cirkulace:
Ano -	zapnutý systém ovládání cirkulačního čerpadla TUV,
	Ne -	vypnutý systém ovládání cirkulačního čerpadla TUV.

• Čerpadla:
- Ochrana čerpadel: čas krátkodobého zapnutí oběhových čerpadel při delším postoji (ochrana před zablokováním),
- Odvzdušnění:

Vyp. -	odvzdušnění vypnuté,
ÚT1 -	zapnuté odvzdušnění okruhu ÚT1,
ÚT2 -	zapnuté odvzdušnění okruhu ÚT2,

 Během odvzdušňování (10 min) pracuje čerpadlo v hydraulickém modulu střídavě s maximální a minimální rychlostí 
otáček a čerpadla příslušných okruhů jsou zapnutá. Díky tomu dochází ke koncentraci vzduchových bublinek, což 
usnadňuje jejich odstranění z instalace.

• Komunikace:
- Č. komunikace: číslo zařízení v komunikační magistrále
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PARTY / PRÁZDNINY / MANUÁLNÍ: 

Rychlé přepnutí algoritmu práce teplé vody v závislosti na potřebách. 
• Party: nastavení doby trvání režimu (od 1 do 24 hodin nebo do odvolání). 
• Prázdniny: nastavení doby trvání režimu (od 1 do 60 dní nebo do odvolání).
• Manuální: nastavení pokojové teploty realizované ovládacím systémem – do odvolání.

* pokud je zapnutý libovolný z výše uvedených režimů, po vstupu do „Party / Prázdniny / Manuální” je možné jej vypnout.
* Symbol zapnutého režimu je signalizován na hlavním funkčním okně.

9:37 9:37 ÚÚt 04.02.2020t 04.02.2020

PARTY/PRPARTY/PRÁÁZDNINY/MANUZDNINY/MANUÁÁLNLNÍÍ

Pro okruh ÚT a zásobník se v denním harmonogramu určuje čas zahájení (3) a čas ukončení (4) udržování zvolené teploty (5)  
v místnosti (ÚT) nebo teplé vody (zásobník). Mimo nastavená časová rozmezí v místnosti nebo zásobníku bude udržována 
ekonomická teplota. Pro okruh cirkulace se v harmonogramu nastavuje čas zahájení a ukončení práce cirkulačního čerpadla.
Pokud je potřeba změnit denní program, je nutné otočným navigačním voličem označit období pro editaci a zvolit jej stisknutím 
voliče. Editační pole bliká, navigačním voličem nastavte novou hodnotu (samostatně hodinu a minutu) a potvrďte stisknutím voliče, 
současně přejdete do editace dalšího pole, které začíná blikat, atd. Poslední pole editované položky období harmonogramu je příkaz. 
Pro potvrzení změny voličem vyberte příkaz potvrdit  a stisknutím voliče ukončíte editaci.
Rušení položky období harmonogramu spočívá v editaci vybrané položky, následně je nutné mačkáním voliče přejít do pole 
příkazů, vybrat voličem příkaz zrušit  a potvrdit stisknutím voliče.  

DENNÍ HARMONOGRAM:

 1 - označené časové pásmo
 2 - č. časového rozmezí (max.5)
 3 - čas zahájení realizace vybrané teploty
 4 - čas dokončení realizace vybrané teploty
 5 - volba teploty (týká se ÚT a zásobníku)
 6 - příkaz (aktivní při editaci položky):
    potvrdit
    zrušit
    přidat
  

Program Program ÚÚT                T                ČČ.1.1

1  6:00  -  9:15  

2 15:20  -  22:15  2 15:20  -  22:15  

2 3 4 5 61

Konec  Konec  

Program Program ÚÚT                T                ČČ.3.3

KonecKonec

1  0:00  -  23:59  

Program Program ÚÚT                T                ČČ.1.1

1  6:00  -  9:15  1  6:00  -  9:15  

2 15:20  -  22:15  2 15:20  -  22:15  

Konec  Konec  

Pro přidání nového časového rozmezí časového harmonogramu je nutné zvolit položku 
předchozího období, než plánované, následně mačkáním voliče přejít do pole příkazů, 
zvolit voličem příkaz přidat   a stisknutím voliče přidat nové časové rozmezí, které 
lze editací uzpůsobit potřebám (popis výše).
Uložení celého denního programu do paměti řídicí jednotky nastává ve chvíli opuštění 
denního programu, po stisknutí příkazu „Uložit a odejít“.
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Topná křivka
Úkolem řídicí jednotky tepelného čerpadla je udržení teploty v instalaci ÚT v závislosti na venkovní teplotě. Zatímco je teplota 
mimo budovu nízká, požadavek na teplo je větší, avšak pokud je vysoká venku, není potřeba udržovat vysokou teplotu v 
instalaci. Závislost mezi venkovní teplotou a teplotou instalace ÚT lze prezentovat v podobě grafu, tzv. topné křivky. Na 
výkresu je prezentována skupina topných křivek pro nastavení pokojové teploty 22°C. V závislosti na charakteristice budovy, 
klimatickém pásmu a typu topného systému je nutné zvolit příslušnou křivku.
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V případě nutnosti přesunu křivky je nutné změnit parametr [přesun křivky]. Na výkresu je názorně prezentována křivka č. 8 
s přesunem -10°C a 10°C.
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Pokyny pro nastavení „topné křivky“
Průběh ohřevu Korky týkající se „topné křivky“
V zimním ročním období je v místnostech příliš chladno. Nastavte „sklon“ na nejbližší vyšší hodnotu.
V zimním ročním období je v místnostech příliš teplo. Nastavte „sklon“ na nejbližší nižší hodnotu.
V přechodném a zimním ročním období je v místnostech příliš chladno. Nastavte „úroveň“ na vyšší hodnotu.
V přechodném a zimním ročním období je v místnostech příliš teplo. Nastavte „úroveň“ na nižší hodnotu.
V přechodném ročním období je v místnostech příliš chladno, ale v zimním 
období dostatečně teplo.

Nastavte „sklon” na nejbližší nižší hodnotu a „úroveň” na 
vyšší hodnotu.

V přechodném ročním období je v místnostech příliš teplo, ale v zimním 
období dostatečně teplo.

Nastavte „sklon” na nejbližší vyšší hodnotu a „úroveň” na 
nižší hodnotu.
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Nesprávná funkce zařízení

Teplota v místnostech je příliš nízká
Příčina Způsob odstranění

Tepelné čerpadlo je vypnuté.
■ Zapněte vypínač napájení.
■ Zapněte hlavní vypínač (pokud je instalován, mimo kotelnu).
■ Zapněte pojistku v elektrickém rozváděči (domácí pojistka).

Nastavení na regulátoru 
tepelného čerpadla bylo 
změněno nebo není správné.

Vytápění místností/chlazení místností musí být aktivováno. Zkontrolujte a v případě potřeby 
upravte následující nastavení:
■ Pracovní program.
■ Topná křivka.
■ Teplota místnosti.
■ Hodina.
■ Časový program vytápění místností/chlazení místností.
■ Spusťte případně dodatečné elektrické vytápění pro ohřev místností:

Probíhá ohřev vody ve 
výměníku TUV.

■ Vyčkejte, až se voda ve výměníku TUV zahřeje.
■ V případě potřeby snižte spotřebu teplé užitkové vody nebo dočasně normální teplotu teplé užitkové 

vody.

Na displeji se zobrazí 
„Upozornění“ nebo „Porucha“.

■ Přečtěte zobrazené informace. Potvrďte hlášení.
■ V případě potřeby kontaktujte autorizovaný servis.

Teplota v místnostech je příliš vysoká
Příčina Sposób usunięcia

Nastavení na regulátoru 
tepelného čerpadla bylo 
změněno nebo není správné.

Vytápění místností/chlazení místností musí být aktivováno. Zkontrolujte a v případě potřeby upravte následující 
nastavení:
■ Pracovní program.
■ Teplota místnosti.
■ Topná křivka / teplota chlazení.
■ Hodina.
■ Časový program vytápění místností/chlazení místností.
■ V případě potřeby aktivujte „aktivní režim chlazení“.

Na displeji se zobrazí 
„Upozornění“ nebo „Porucha“.

■ Přečtěte zobrazené informace. Potvrďte hlášení.
■ V případě potřeby kontaktujte autorizovaný servis.

Absence teplé užitkové vody
Příčina Způsob odstranění

Tepelné čerpadlo je vypnuté.
■ Zapněte hlavní vypínač napájení.
■ Zapněte hlavní vypínač (pokud je instalován, mimo kotelnu).
■ Zapněte pojistku v elektrickém rozváděči (domácí pojistka).

Nastavení na regulátoru 
tepelného čerpadla bylo 
změněno nebo není správné.

Ohřev teplé užitkové vody musí být aktivován. Zkontrolujte a v případě potřeby upravte následující nastavení:
■ Pracovní program.
■ Teplota teplé užitkové vody.
■ Časový program ohřevu teplé užitkové vody.
■ Hodina.
■ Spusťte případně dodatečné elektrické ohřívače pro ohřev teplé užitkové vody.

Na displeji se zobrazí 
„Upozornění“ nebo „Porucha“.

■ Přečtěte zobrazené informace.
■ V případě potřeby kontaktujte autorizovaný servis.

Teplota teplé užitkové vody je příliš vysoká
Příčina Způsob odstranění
Nastavení na regulátoru 
tepelného čerpadla bylo 
změněno nebo není správné.

Zkontrolujte a v případě potřeby upravte nastavení teploty teplé užitkové vody.
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Čištění

 „Upozornění”.
Příčina Způsob odstranění
Upozornění týkající se konkrétní 
události, pracovního stavu 
tepelného čerpadla, topné 
instalace.

Postupujte v souladu s popisem v kapitole „Kontrola oznámení“.

  „Porucha”.
Příčina Způsob odstranění
Porucha tepelného čerpadla, topné 
instalace. Postupujte v souladu s popisem v kapitole „Kontrola oznámení“.

Technická prohlídka a údržba topného systému

Pravidelně prováděná údržba zajišťuje bezproblémový, energeticky úsporný a ekologický provoz v režimu vytápění/chlazení.
Za tímto účelem je nejlepší uzavřít smlouvu na kontrolu a údržbu zařízení s odbornou firmou.

Poškozené připojovací vedení
Pokud je připojovací vedení zařízení nebo vnějšího příslušenství poškozené, je nutné jej vyměnit za ekvivalentní připojovací vedení. 
K výměně používejte pouze vedení doporučené výrobcem. Kontaktujte za tímto účelem specializovanou firmu.

Upozornění
Žebra parníku jsou vyrobena z tenkých hliníkových pruhů. K čištění žebrování parníku nepoužívejte tvrdé předměty ani 
prostředky obsahující chlór, kyseliny nebo abrazivní materiály. Používejte běžně dostupné prostředky k čištění parníků 
a kondenzátorů v klimatizačních a chladicích systémech.

■ Povrchy zařízení čistěte pouze vlhkým hadříkem,
■ Pokud je to nutné, čistěte žebra výměníku tepla (parníku) pomocí štětce s dlouhými štětinami.

Ovládací modul regulátoru tepelného čerpadla
Povrch ovládacího modulu lze vyčistit hadříkem z mikrovlákna.

Oddělovač nečistot.
V zařízení je namontován oddělovač, který vyžaduje pravidelné čištění. Signálem pro provedení tohoto úkolu je pozorovaný po-
kles výkonnosti cirkulačního čerpadla. Oddělovač je třeba vyčistit, pokud není možné dosáhnout nominálního průtoku topného 
média v oběhu, nejméně jednou ročně.

Chladicí médium

Zařízení obsahuje fluorované skleníkové plyny (chladicí médium) uvedené v Kjótském protokolu. Typ chladicího média, se kterým 
zařízení pracuje, je uveden na výrobním štítku.
Potenciál globálního oteplování GWP (ang. Global Warming Potential) chladicího média se udává jako násobek GWP oxidu 
uhličitého (CO2). GWP oxidu uhličitého CO2 je 1.

Chladicí médium Potenciál globálního oteplování GWP
R32 675*1/677*2

*1 Podle čtvrté hodnotící zprávy Mezivládního panelu pro změnu klimatu (IPCC)
*2 Podle páté hodnotící zprávy Mezivládního panelu pro změnu klimatu (IPCC)
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Udržování v dobrém technickém stavu

Kontrolní seznam údržby

Pro systémy s hořlavými chladicími médii
• Každá osoba provádějící práce na chladicím systému musí předložit doklad o kvalifikaci vydaný akreditovaným orgánem 

oprávněným vydávat osvědčení v tomto odvětví. Potvrzením o kvalifikaci je osvědčení o způsobilosti k bezpečnému zacházení 
s chladicím médiem způsobem závazným v průmyslu.

• Servisní práce musí být vždy prováděny v souladu s požadavky výrobce. Pokud je při údržbě a opravách nutná pomoc jiných 
osob, je nutné, aby na prováděné práce neustále dohlížela osoba vyškolená v oblasti bezpečné manipulace s hořlavými 
chladicími médii.

• Aby se minimalizovalo riziko požáru, je nutné před prací na zařízení, které používá hořlavé chladicí médium, provést 
bezpečnostní kontroly. Před zahájením prací na chladicím okruhu proveďte níže uvedené kroky:

Činnost Zhotoveno Pokyn

1

Obecné - místo provádění prací
■ Informujte níže uvedené osoby o pracích, které mají být provedeny:
– Všichni pracovníci údržby
– Všechny osoby, které se nacházejí v blízkosti instalace
■ Izolujte okolí tepelného čerpadla.
■ Zkontrolujte, zda se v okolí tepelného čerpadla nenacházejí hořlavé materiály nebo zdroje 

vznícení.
Odstraňte všechny hořlavé materiály a zdroje vznícení.

2

Kontrola přítomnosti chladicího média
■ Abyste včas identifikovali hořlavou atmosféru: Před prací, během ní a po ní zkontrolujte 

okolí z hlediska úniku chladicího média pomocí detektoru chladicího média určeného pro 
R32, chráněného proti vznícení. Detektor chladicího média nesmí způsobovat jiskření a 
musí být řádně utěsněn.

3

Hasicí přístroj
V níže popsaných případech musí být k dispozici hasicí přístroj CO2 nebo práškový hasicí 
přístroj:
■ Plnění systému chladicím médiem.
■ Provádění svářečských nebo pájecích prací.

4

Zdroje vznícení
■ Při jakékoli práci na chladicím okruhu, který obsahuje nebo obsahoval chladicí médium, 

se nesmí používat zdroje vznícení, které by mohly způsobit vznícení chladicího média.  
Z prostoru, kde se budou provádět montážní, opravárenské, demontážní nebo likvidační 
práce, při nichž hrozí únik chladicího média, musí být odstraněny všechny možné zdroje 
vznícení, včetně cigaret.

■ Před zahájením prací zkontrolujte, zda se v okolí tepelného čerpadla nenacházejí hořlavé 
materiály nebo zdroje vznícení. Odstraňte všechny hořlavé materiály a zdroje vznícení.

■ Umístění značek se zákazem kouření.

5

Větrání místa provádění prací
■ Opravy provádějte na volném prostranství nebo dobře vyvětrejte místo provádění práce 

před zahájením prací na systému chlazení nebo svářečských či pájecích prací.
■ Po celou dobu provádění prací musí být v provozu ventilace. Účelem větrání je zředit 

chladicí médium v případě úniku a odvést ho pokud možno ven. 
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6

Kontrola chladící instalace
■ Uvedené elektrické komponenty musí být vhodné pro dané použití a musí splňovat 

specifikace uvedené výrobcem. Poškozené komponenty vyměňujte pouze za originální 
náhradní díly.

■ Komponenty je nutné měnit podle doporučení společnosti Kospel. V případě potřeby se 
obraťte na technický servis společnosti Kospel.

Proveďte následující kontroly:
■ Zkontrolujte funkci ventilace. Větrací otvory nesmí být ucpané nebo zakryté.
■ Pokud je použit hydraulicky oddělený systém, zkontrolujte přítomnost chladicího média 

v sekundárním okruhu.
■ Nápisy a symboly musí být jasně viditelné a čitelné. Vyměňte nečitelné nápisy nebo 

symboly.
■ Vedení chladicího média nebo součásti musí být namontovány tak, aby nepřišly do styku 

s korozivními látkami. Výjimka: vedení chladicího média je vyrobeno z korozivzdorného 
materiálu nebo je spolehlivě chráněno proti korozi.

 

7

Kontrola elektrických komponentů
■ Během údržby a provádění oprav eklektických dílů je třeba provést bezpečnostní kontroly: 

viz níže.
■ Pokud se vyskytne závada kritická z hlediska bezpečnosti, nepřipojujte instalaci, dokud 

nebude závada odstraněna. Pokud není možné závadu odstranit okamžitě, mělo by 
být nalezeno vhodné dočasné řešení, které umožní provoz zařízení, pokud je to možné. 
Informujte provozovatele zařízení.

Proveďte následující bezpečnostní kontroly:
■ Vybíjení kondenzátorů: dbejte na to, aby při vybíjení nevznikaly jiskry.
■ Při plnění nebo vypouštění chladicího média a při proplachování chladicího okruhu 

neumisťujte do blízkosti zařízení elektrické části nebo vodiče pod napětím.
■ Zkontrolujte uzemnění.

8

Opravy utěsněných plášťů
■ Při práci na utěsněných komponentech musí být zařízení před sejmutím utěsněného krytu 

odpojeno od napětí.
■ Za účelem upozornění na potenciálně nebezpečnou situaci by měl být na kritických 

místech umístěn trvale funkční detektor chladicího média.
■ Při práci na elektrických částech je třeba dbát zejména na to, aby nedošlo k takovým 

úpravám pláště, které by oslabily jeho ochranný účinek. Týká se to poškození kabelů, 
vytvoření příliš mnoha konektorů na jedné připojovací svorce, vytvoření konektorů, které 
nesplňují požadavky výrobce, poškození těsnění a nesprávné instalace kabelových 
průchodek.

■ Zajistěte správnou instalaci zařízení.
■ Zkontrolujte, zda jsou těsnění správně osazena. Zkontrolujte současně, zda těsnění 

spolehlivě chrání před proniknutím hořlavé atmosféry. Vyměňte poškozené vedení.
! Pozor
Silikon jako těsnicí prostředek může ovlivnit funkci zařízení pro detekci netěsností. 
Nepoužívejte silikon jako těsnicí materiál.
■ Náhradní díly musí splňovat požadavky výrobce.
■ Práce na komponentech, které jsou vhodné do hořlavé atmosféry: tyto součásti nemusí 

být odpojeny od napájení.

9

Opravy komponentů, které pracují v hořlavé atmosféře:
■ Pokud nelze prokázat, že nedojde k překročení přípustných hodnot napětí a intenzity 

proudu, nesmí být k zařízení připojena kapacitní nebo induktivní zátěž.
■ V hořlavé atmosféře mohou být k napětí připojeny pouze součásti, které splňují požadavky 

pro provoz v hořlavé atmosféře.
■ Používejte pouze originální náhradní díly nebo díly schválené společností Kospel.  

V případě úniku mohou všechny jiné díly způsobit vznícení chladicího média.

10

Kabeláž
■ Zkontrolujte, zda kabeláž není vystavena opotřebení, korozi, roztažení, vibracím nebo 

nepříznivým okolním podmínkám a zda se nenachází v blízkosti ostrých hran.
■ Při kontrole zohledněte také účinky stárnutí a vliv trvalých vibrací na kompresory a ventilátory.

11
Detektory chladicího média
■ K detekci chladicího média a jeho úniku v žádném případě nepoužívejte zdroje vznícení.
■ Nepoužívejte žádné detektory, které k detekci úniků používají plamen.
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12

Detekce úniků
Níže popsané metody jsou vhodné pro zjišťování úniků v systémech naplněných hořlavým 
chladicím médiem:
Detekce úniku pomocí elektronických detektorů chladicího média:
■ Elektronické detektory úniku nemusí být dostatečně citlivé nebo je třeba je kalibrovat pro 

určitý detekční rozsah. Detektor kalibrujte v prostředí neobsahujícím chladicí médium.
■ Detektor chladicího média musí být vhodný pro detekci média R32.
■ Detektor chladicího média nesmí obsahovat potenciální zdroje vznícení.
■ Kalibrujte detektor chladicího média pro použité chladicí médium. Nastavte prahovou hodnotu 

< 3 g/a, která je vhodná pro R32. Detekce úniku pomocí kapalin pro detekci úniku:
■ Kapaliny pro detekci úniku jsou vhodné pro většinu chladicích médií.
! Pozor
Kapaliny pro detekci úniků obsahující chlor mohou s chladicím médiem reagovat. V důsledku 
toho se může tvořit rez.
Nepoužívejte k detekci úniků kapaliny, které obsahují chlor.

Postup v případě zjištění netěsností v chladicím okruhu:
■ Okamžitě uhaste jakýkoli oheň v blízkosti tepelného čerpadla.
■ Nepájejte netěsnosti na chladicím okruhu.

13

Odsávání a vyprazdňování chladicího média 
Proveďte kroky popsané v kapitole „Odsávání chladicího média“
Proveďte kroky popsané v kapitole „Vytváření vakua ve vedení chladicího média a vnitřní 
jednotce“.

14
Doplňování chladicího média
Postupujte podle pokynů popsaných v kapitole „Plnění vedení chladicího média a vnitřní 
jednotky“.

15 Vyřazení z provozu
Postupujte podle pokynů uvedených v kapitole „Vyřazení z provozu a likvidace“..

16

Označení  (nápisy na tepelném čerpadle)
Na tepelném čerpadle, které bylo vyřazeno z provozu, musí být na dobře viditelném místě 
připevněn štítek s datem a podpisem a následujícími informacemi:
■ Chladicí médium s hořlavými vlastnostmi.
■ Instalace nefunguje.
■ Chladicí médium bylo odstraněno.

17

Regenerace chladicího média a kompresorového oleje
■ Regenerace chladicího média: viz kapitola „Odsávání chladicího média“.
■ Regenerace kompresorového oleje: viz kapitola „Likvidace kompresoru a kompresorového 

oleje“.



43CZ-117B_f.1581

Kontrola pojistek

■ Pojistka F1 se nachází na hlavní desce vnitřní jednotky

Typ pojistky:
– T 3,15A H, 250 V~
– Max. ztráta výkonu ≤ 2,5 W

1. Vypněte napájecí napětí.
2. Otevřete připojovací prostor.
3. Zkontrolujte pojistku, v případě potřeby ji vyměňte.

■ Pojistky instalujte bez použití síly. Pojistky správně 
uspořádejte.

■ Používejte pouze pojistky stejného typu a se stejnými vlast-
nostmi.

Varování
Nesprávné nebo nesprávně namontované pojistky mohou 
vést ke zvýšenému riziku požáru.

Nebezpečí
Vyjmutím pojistek nedojde k odpojení napětí v zátěžovém obvodu. Dotek vodivých součástí může vést k nebezpečným 
úrazům způsobeným elektrickým proudem. Při práci na zařízení je také nutné odpojit zátěžový obvod.

Kontrola teplotního čidla

Přípojka k vnitřnímu modulu

Teplotní čidla jsou připojena k nízkonapěťové instalační desce.

Teplotní čidlo Měřicí prvek
■ Čidlo venkovní teploty WE-027
■ Čidlo teploty ve vyrovnávacím zásobníku WE-019/01
■ Čidlo teploty vody v objemovém ohřívači TUV, WE-019/01
■ Čidlo teploty vody na napájení instalace WE-019/05
■ Čidlo teploty místnosti WE-033

NTC 10 kΩ
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Vyřazení z provozu a likvidace

Výrobky lze recyklovat.
Komponenty zařízení a spotřební materiál se nesmí vyhazovat do komunálního odpadu.
Chcete-li zařízení vyřadit z provozu, odpojte elektrické napájení a nechte komponenty vychladnout.
Všechny součásti musí být odborně zlikvidovány.
Provozní materiály (např. topné médium) lze likvidovat společně s komunálním odpadem.

Odsávání chladicího média
Tepelné čerpadlo může vyřadit z provozu pouze odborník, který je obeznámen se zařízením na likvidaci chladicího média. 
Doporučujeme regeneraci chladicího média. Za tímto účelem je třeba odebrat vzorky oleje a chladicího média před vypnutím 
tepelného čerpadla.
Před zahájením prací zkontrolujte instalaci podle „kontrolního seznamu údržby“.

Vezměte v úvahu následující:
■ Lze používat pouze zařízení vhodné pro odsávání média R32. Zkontrolujte stav odsávacího zařízení, včetně potvrzení o 

údržbě.
 Všechny elektrické součásti odsávacího zařízení musí být vhodné pro použití v hořlavém prostředí.
■ Používejte pouze lahve vhodné pro skladování chladicího média R32, tj. speciální recyklovatelné lahve. Výše uvedené lahve 

musí být odpovídajícím způsobem označeny.
 Lahve na chladicí médium musí mít bezpečnostní ventil a napevno nasazené uzavírací ventily.
■ Zkontrolujte, zda je k dispozici dostatečný počet lahví.
■ Vyprázdněné lahve s chladicím médiem ochlaďte.
■ Nemíchejte různá chladicí média v jedné lahvi.
■ Připravte vhodné prostředky pro přepravu lahví s chladicím médiem (je-li to nutné).
■ Zjistěte, zda jsou k dispozici osobní ochranné prostředky a jak je správně používat.
■ Zkontrolujte, zda zařízení zabývající se likvidací a lahve na chladicí médium splňují příslušné požadavky.
■ Připravte si kalibrovanou váhu pro stanovení množství odsátého chladicího média.
1. Zkontrolujte stav tepelného čerpadla. Zkontrolujte, zda byly dodrženy termíny údržby.
2. Odpojte instalaci od napětí.
3. Zkontrolujte, zda jsou splněny bezpečnostní požadavky pro práci na chladicím okruhu.
4. Postavte láhev na chladicí médium na váhu.
5. Připojte láhev na chladicí médium k odsávacímu zařízení. Odsávací zařízení spojte s chladicím okruhem pomocí sběrného 

vedení.
6. Vysajte chladicí médium ze všech částí chladicího okruhu.

Pokyn
■ Na proces odsávání musí po celou dobu dohlížet vyškolený pracovník.
■ Nepřeplňujte láhev s chladicím médiem, max. 80 % přípustného množství.
■ Nepřekračujte přípustný provozní tlak v lahvi.

7. Po odsátí veškerého chladicího média zavřete uzavírací ventily.
8. Vypněte odsávací zařízení.
9. Odpojte láhev od chladicího okruhu. Láhev s chladicím médiem odešlete do zařízení, které se zabývá likvidací.
10. Vyčistěte a zkontrolujte odebrané chladicí médium. Nemíchejte chladicí médium s jinými médii.
11. Na tepelné čerpadlo umístěte na dobře viditelné místo štítek s datem a podpisem a následující informace:
■ Chladicí médium s hořlavými vlastnostmi.
■ Instalace nefunguje.
■ Chladicí médium bylo odstraněno.

Likvidace kompresoru a kompresorového oleje
1. Před vypuštěním oleje snižte tlak v kompresoru na vhodný podtlak, aby se v kompresoru nenacházelo hořlavé chladicí 

médium.
2. Opatrně vypusťte olej z kompresoru. Tento proces lze v případě potřeby urychlit pomocí přídavného elektrického topného 

tělesa.
3. Olej zlikvidujte na vhodném místě.
4. Odešlete kompresor zpět výrobci.
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Technické údaje

VENKOVNÍ JEDNOTKA HPMO2-8 HPMO2-12 HPMO2-16/23

Topný výkon A+2/W35 kW kW 7,1 11,3 20,5

Příkon A+2/W35 kW kW 1,78 2,87 5,11

Součinitel účinnosti A+2/W35 - 4,01 3,94 4,02

Topný výkon A+7/W35 kW 2,3 - 8,2 3,8 - 12,5 7,0 - 23,0

Příkon A+7/W35 kW 0,5 - 1,84 0,8 - 2,95 1,47 - 5,9

Součinitel účinnosti A+7/W35 - 4,6 - 4,46 4,75 - 4,24 4,76 - 3,89

Topný výkon A-7/W35 kW 5,8 9,2 17,1

Příkon A-7/W35 kW 1,66 2,73 4,93

Součinitel účinnosti A-7/W35 - 3,49 3,37 3,47

Výkon chlazení A35/W7 kW 1.56 - 6.0 2,2 - 10,0 5,3 - 15,0

Příkon A35/W7 kW 0.63 - 2.36 1,1 - 3,8 2,03 - 6,59

Součinitel účinnosti EER A35/W7 - 2.48 - 2.54 2,0 - 2,63 2,61 - 2,28

Elektrická instalace 

Elektrické napájení 230V 1N AC, 50Hz 230V 1N AC, 50Hz 400V 3N AC, 50Hz

Stupeň krytí IP X4 IP X4 IP X4

Maximální příkon kW 2,9 4,95 8,3

Maximální pracovní proud A 13 21,5 15

Průřez napájecích kabelů* mm2 3x2,5 3x2,5 5x2,5

*Doporučovaný napájecí kabel venkovní 
jednotky. Maximální vnější průměr kabelu  18mm

H07BQ-F 3x2,5mm2 
450/750V pro venkovní 

použití

H07BQ-F 3x2,5mm2 
450/750V pro venkovní 

použití

H07BQ-F 5x2,5mm2 
450/750V pro venkovní 

použití

Topný systém 

Hydraulická přípojka G1 (vnitř. závit) G1 (vnitř. závit) G1 (vnitř. závit)

Jmenovitý průtok m3/h 1,0 1,7 2,9

Minimální průtok m3/h 0,66 1,02 1,86

Vnitřní tlaková ztráta kPa 10 20 45

Maximální teplota topného média °C 65 65 65

Vzduch a hluk 

Maximální výkon ventilátoru DC W 85 170 2x75

Maximální průtok vzduchu m3/h 3000 4500 2x2500

Minimální / maximální teplota vzduchu °C -25/43 -25/43 -25/43

Maximální hladina akustického výkonu dB(A) 60 63 64

Chladicí médium 

Typ chladicího média R32 R32 R32

Kompresor Rotační kompresor  
s dvojitým pístem 

Rotační kompresor  
s dvojitým pístem 

Rotační kompresor  
s dvojitým pístem 
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Maximální pracovní tlak chladícího média 

Strana vysokého tlaku MPa 4,4 4,4 4,4

Strana nízkého tlaku MPa 2,1 2,1 2,1

Množství chladicího média kg 1,1 1,8 2,0
GWP chladicího média 
AR4 (podle čtvrté zprávy IPCC) tCO2/kg 0,675 0,675 0,675

Ekvivalent  CO2 tCO2 0,743 1,215 1,350

Rozměry (VxŠxH) mm 795 x 1165 x 450 928 x 1280 x 500 1329 x 1240 x 540

Hmotnost kg 90 132 160

VNITŘNÍ JEDNOTKA HPMD-8 HPMD-12 HPMD-16

Elektrická instalace 

Elektrické napájení 230V~ /400V 3N AC, 50Hz 230V~ /400V 3N AC, 50Hz 400V 3N AC, 50Hz

Stupeň krytí IP 2X IP 2X IP 2X

Maximální výkon elektrického ohřívače kW 6(2x3) 6(2x3) 9(3x3)

Průřez napájecího kabelu 

pro systém 1F mm2 min 3x6; max 3x10 min 3x6; max 3x10 -

pro systém 3F mm2 min 5x2,5; max 5x6 min 5x2,5; max 5x6 min 5x2,5; max 5x6

Jmenovitý proud proudového chrániče 

pro systém 1F A 40 50 -

pro systém 3F A 16 25 32

Komunikační kabel tepelného čerpadla mm2 min.2x0,34; max 2x1,5 min.2x0,34; max 2x1,5 min.2x0,34; max 2x1,5

Topný systém 

Jmenovitá kapacita CWU l 225 225 225

Jmenovitý tlak CWU MPa 0,6 0,6 0,6

Maximální kapacita užitkové vody při teplotě 
40°C [V40]

l 340 340 340

Jmenovitá kapacita CO l 81 81 81

Jmenovitý tlak CO (max./min.) MPa 0,3 / 0,05 0,3 / 0,05 0,3 / 0,05
Hydraulické připojení vnější jednotky
a instalace CWU (matice) 1" 1" 1"

Hydraulické připojení vnější jednotky
a instalace CO (matice) 1¼" 1¼" 1¼"

Jmenovitá teplota °C 80 80 80

Maximální teplota topného média 

práce s tepelným čerpadlem °C 60 60 60

desinfekce TUV °C 70 70 70

Jmenovitý průtok m3/h 1,0 1,7 2,9

Minimální průtok m3/h 0,6 0,7 0,85

Vnitřní tlaková ztráta kPa 6 17 49

Rozměry (VxŠxH) mm 1678 x 690 x 851 1678 x 690 x 851 1678 x 690 x 851

Hmotnost kg 216 216 216

Doporučený vnitřní průměr potrubí hydraulické 
instalace spojující HPMD s HPMO2. mm DN25 DN32 DN40

Požadavky na velikost technické místnosti s vnitřním modulem

Minimální kubatura místnosti m3 3,7 6,0 6,7

Minimální plocha místnosti m2 - - 8,5
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Informační list výrobku

(*) středněteplotní použití

Název dodavatele nebo jeho obchodní značka KOSPEL.Sp z o.o.

Identifikátor modelu dodavatele
HPM2.C-8
(HPMO2-8 
+ HPMD-8)

HPM2.C-12
(HPMO2-12
+ HPMD-12)

HPM2.C-16
(HPMO2-16/23 

+ HPMD-16)

Deklarovaný profil zatížení XL XL XL

Třída sezónní energetické účinnosti pro vytápění místnosti modelu, 
v podmínkách mírného klimatu(*) A++ A++ A++

Třída energetické účinnosti ohřevu vody A A A

Jmenovitý tepelný výkon (Mírné klima) [Prated] kW 8 12 16

Roční spotřeba energie v podmínkách mírného klimatu [QHE] kWh 4698 7575 8588

Roční spotřeba energie (Mírné klima*) [AEC] kWh 1554 1648 1636

Sezónní energetická účinnost vytápění místností (Mírné klima*) 
[ηs] % 131 125 147

Energetická účinnost ohřevu vody (Mírné klima*) (ηwh) % 108 102 102

Úroveň akustického výkonu L WA, v místnosti dB(A) 36 39 44

Speciální bezpečnostní opatření Před instalací nebo údržbou se seznamte s návodem  
k obsluze a postupujte podle pokynů v něm.

Jmenovitý tepelný výkon (Chladné klima*) [Prated] kW 7 11 16

Jmenovitý tepelný výkon (Teplé klima*) [Prated] kW 8 13 18

Roční spotřeba energie v podmínkách (chladného klimatu*) 
[QHE] kWh 5364 8482 10807

Roční spotřeba energie v podmínkách (teplého klimatu*) [QHE] kWh 2922 4284 5519

Roční spotřeba energie v podmínkách (chladného klimatu*) [AEC] kWh 1863 1995 1777

Roční spotřeba energie v podmínkách (teplého klimatu*) [AEC] kWh 1408 1421 1542

Sezónní energetická účinnost vytápění místností (Chladné 
klima*) [ηs] % 118 120 139

Sezónní energetická účinnost vytápění místností (Teplé klima*) 
[ηs] % 140 154 167

Energetická účinnost ohřevu vody (Chladné klima*) [ηwh] % 90 84 94

Energetická účinnost ohřevu vody (Teplé klima*) [ηwh] % 119 118 109

Úroveň akustického výkonu L WA, venku dB(A) 60 63 64
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Třída energetické účinnosti regulátoru teploty 

Uvedené údaje o výrobku odpovídají požadavkům uvedeným v nařízení EU 811/2013. 

Kritérium 
Třída energetické 

účinnosti 
regulátoru teploty 

Příspěvek k energetické 
účinnosti vytápění 

místností 

• Pokojový termostat zapínající/vypínající generátor tepla 1 1 %

• Ekvitermní regulátor 
• Modulární generátor tepla 

2 2 %

• Ekvitermní regulátor 
• Nemodulární generátor tepla 

3 1.5 %

• Pokojový termostat s vlastnostmi TPI (Time-Proportional-
-Integral) 

• Nemodulární generátor tepla 
4 2 %

• Modulární pokojový termostat 
• Modulární generátor tepla 

5 3 %

• Ekvitermní ovládání regulátoru 
• Modulární generátor tepla 
• Čidlo teploty místnosti ve spojení s  ovládáním teploty 

místnosti 

6 4 %

• Ekvitermní ovládání regulátoru 
• Nemodulární generátor tepla 
• Čidlo teploty místnosti ve spojení s  ovládáním teploty míst-

nosti 

7 3.5 %

• Regulátor teploty v jednotlivé místnosti min. se 3 čidly teploty 
• Modulární generátor tepla 

8 5 %



List zprovoznění tepelného čerpadla HPM2.C KOSPEL Sp. z o.o.
Datum zprovoznění

Adresa instalace zařízení

Údaje o subjektu provádějícím
instalaci

Razítko

Údaje o zařízení
Č. venkovní jednotky Č. vnitřní jednotky Č. modulu C.MI2

Údaje dodatečných zařízení
Typ deskového výměníku Typ výměníku TUV Typ vyrovnávacího zásobníku ÚT

Topný systém* Podlahové vytápění Radiátory Smíšený systém

Topný systém naplněn* Pitná voda Upravená voda +
inhibitor koroze Roztok propylenglykolu

Vnější ověření*
 Venkovní jednotka:

Namontovaná bez omezení přívodu vzduchu ANO NE

Na podstavci (stojanu) ANO NE

Nasazené izolátory vibrací ANO NE

Připravena stálá štěrková podlaha pro vnější modulzajišťující 
volný odtok kondenzátu

 ANO NE

Odvod kondenzátu do žlabu - vedení zasifonované, zaizolované,
nejlépe s topným kabelem ANO NE

Hydraulické přípojky zhotovené pružným potrubím ANO NE

Připojen napájecí a komunikační kabel ANO NE

Čidlo venkovní teploty umístěno na stěně (v souladu s návodem) ANO NE

Vnitřní ověření*

Čidlo vnitřní teploty umístěné v reprezentativní místnosti ANO NE

Internetový modul C.MI2 připojený a nakonfigurovaný (v souladu s
návodem) ANO NE

ANO NENa vstupu do čerpadla instalován filtr a odkalovač

Instalovány ventily s přepadem a by-pass, trubky s mírným spádem
(aby v případě potřeby bylo možné vypustit vodu z venkovní jednotky) ANO NE

 Namontován můstek na vstupu FN1
- deaktivace blokace práce zařízení ANO NE

Zadat hodnotu tlaku a intenzity průtoku média v topném okruhu po
spuštění

 Tlak (bar) Intenzita průtoku (l/min)

*nehodící se škrtněte

Č. certifikátu

Mrazuvzdorná ochrana při výpadku elektrického napájení - volitelné. ANO NE
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Toto zařízení je označeno symbolem tříděného sběru, jehož model je definován v evropské normě  
EN 50419. Označení také znamená, že zařízení bylo uvedeno na trh po 13. srpnu 2005.

Domácnost hraje důležitou roli tím, že přispívá k opětovnému použití a obnově, včetně recyklace elektrického  
a elektronického zařízení.
Správná manipulace s použitým zařízením má pozitivní vliv na ochranu životního prostředí a umožňuje zpětné získávání 
druhotných surovin.

Veškeré materiály použité na balení našich zařízení jsou recyklovatelné, což znamená, že je lze znovu recyklovat.

S odpadním výrobkem nesmí být nakládáno jako s komunálním odpadem. Demontované zařízení je nutné odevzdat do 
sběrného dvora elektrického  a elektronického odpadu za účelem recyklace. Správné nakládání s odpadním zařízením 
předchází potenciálním negativním vlivům na životní prostředí, ke kterým by mohlo dojít v případě nesprávného 
obhospodaření odpadu.
Pro získání podrobnějších informací ohledně recyklace tohoto výrobku kontaktujte místní jednotku územní samosprávy, 
místní technické služby zabývající se svozem odpadu nebo obchod, ve kterém byl výrobek zakoupen.

Kompletnost balení

Vnitřní jednotka HPMD 1 ks.
Vnější modul HPMO2 1 ks.
Senzor WE-019/05 2 ks.
Senzor WE-027 1 ks.
Senzor WE-033/02 1 ks.
Elektrický jumper 2 ks.
Záruční karta s instalačním protokolem 1 ks.

Ukládání obalů

Prohlášení o shodě, normy a směrnice

Společnost KOSPEL Sp. z o.o. prohlašuje s plnou odpovědností, že tepelné čerpadlo HPM2.C uvedené v tomto návodu k použití 
je v souladu s požadavky směrnic a příslušných bezpečnostních norem pro elektrická zařízení pro domácí použití:
 LVD (2014/35/EU)
 EMC (2014/30/EU)
a jsou označeny symbolem  
Plná verze prohlášení o shodě je k dispozici na webových stránkách výrobce: www.kospel.pl

Informace o ochraně osobních údajů

Podrobné informace o ochraně osobních údajů jsou k dispozici na webových stránkách výrobce: www.kospel.pl v sekci „Ochrana 
soukromí”.





KOSPEL Sp. z o.o. 75-136 Koszalin, ul. Olchowa 1, Poland
tel. +48 94 31 70 565
serwis@kospel.pl    www.kospel.pl
Made in Poland


